
Тест по географии  
Другие виды вод: озера, болота, подземные воды, многолетняя мерзлота, ледники  

8 класс 
 

1 вариант 
 

А1. Укажите самое крупное по площади озеро России и мира. 
1) Байкал 
2) Каспийское 
3) Виктория 
4) Аральское 

А2. Укажите верное утверждение. 
1) Озера летом умеряют жару 
2) Зимой озера смягчают холода 
3) Озера увлажняют воздух наветренных склонов 
4) Все перечисленное верно 

А3. Каково происхождение котловины Онежского озера? 
1) искусственное 
2) ледниковое 
3) тектоническое 
4) вулканическое 

А4. Укажите причину образования болот. 
1) большое количество осадков, пересеченный рельеф 
2) недостаточное количество осадков, плоский рельеф 
3) избыточное увлажнение, плоский рельеф 
4) наличие мерзлоты, горный рельеф 

А5. По расположению водоносного слоя подземные воды делятся 
1) на грунтовые и межпластовые 
2) на термальные и минеральные 
3) на пресные и соленые 
4) на верховодку и подземные 

А6. В каких горах снеговая линия лежит выше? 
1) на Северном Урале 
2) на Кавказе 
3) на Алтае 
4) в Саянах 

А7. В какой части России находится «озерный край»? 
1) на Дальнем Востоке 
2) в Западной Сибири 
3) в Восточной Сибири 
4) на северо-западе Русской равнины 

 
В1. Закончите предложение. 

Скопление льда в горах называется …. 
  



Тест по географии  
Другие виды вод: озера, болота, подземные воды, многолетняя мерзлота, ледники  

8 класс 
 

2 вариант 
 

А1. Укажите самое глубокое озеро России и мира. 
1) Каспийское 
2) Ладожское 
3) Байкал 
4) Онежское 

А2. Как озера изменяют рельеф? 
1) создают дно и меняют берега 
2) наполняют котловины торфом 
3) превращаются в болота 
4) все перечисленное верно 

А3. Каково происхождение котловины озера Неджели? 
1) вулканическое 
2) остаточное 
3) термокарстовое 
4) лиманное 

А4. Какая территория нашей страны имеет наибольшую площадь болот? 
1) северо-запад Русской равнины 
2) Васюганье Западно-Сибирской равнины 
3) бассейн Амура 
4) Прикаспийская низменность 

А5. Какую часть России занимает территория с многолетней мерзлотой? 
1) менее 20% 
2) менее 50% 
3) более 50% 
4) более 70% 

А6. От каких факторов зависит высота снеговой линии? 
1) от суровости и влажности климата 
2) от характера растительности и летних температур 
3) от высоты гор и характера склонов 
4) от человеческой деятельности 

А7. Как называется систематизированный свод сведений о водных ресурсах? 
1) водная летопись 
2) водная энциклопедия 
3) водный кадастр 
4) водный справочник 

 
В1. Закончите предложение. 

Грязекаменные потоки называются …. 
  



Ответы на тест по географии  
Другие виды вод: озера, болота, подземные воды, многолетняя мерзлота, ледники  

8 класс 
 

1 вариант 
А1-2 
А2-4 
А3-2 
А4-3 
А5-1 
А6-2 
А7-4 
В1. Ледник 

2 вариант 
А1-3 
А2-1 
А3-3 
А4-2 
А5-3 
А6-1 
А7-3 
В1. Сели 

 


